

Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Lunes 1.º de Marzo de 1937

NUMERO DE HOY 5.759

Hemos de llevar una marcha progresiva y constante hacia el logro de la gran España orgánica
El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Toledo, sus Alcázares y los poetas

CRONICAS

I

¡Toledo!

¿Porqué a la invocación del nombre, la ofrenda del canto del poeta, la alocución patriótica, la oración del sacerdote, el asocio de la grata expresión de la cortesía diplomática y ese grito de la conciencia honrada del pueblo, con vibraciones que son, como el eco de un hondo sentir, con la energía de la protesta, la condena de extrañas dominaciones, la confianza en los mandos, la fé en el caudillaje y el apareamiento de anhelos de paz y de justicia, creencia en las promesas y el vislumbre de días de trabajo, venturas y amor social?

Es innegable, que existen ciertas analogías entre los hechos que se suceden y merecen repetirse en el curso de los tiempos, y, observados, después, priva el comentario del suceso, una avidez en desentrañar sus relaciones y revélase el concierto unánime en el pronunciamiento de las muchedumbres al aclamar a los héroes y verdaderos apóstoles.

Es el hecho repetido de la conciencia popular, al acudir a la defensa del principio de la vida, del respeto al derecho natural y al mantenimiento de los fueros y prerrogativa que plugo a Dios conceder a los hombres, latiendo aquella, al unisono, en alegría y dolores, ante la fuerza impresionante de la acción que culmina en lo heroico, raya en ejemplo del sacrificio y es testimonio de un acendrado amor por la Patria.

¿Porque hoy como mañana, Toledo, con la ciudad sitiada, el Alcazar y sus defensas y el justo homenaje al General que, vidente del peligro, cetero mando, elocuente en la arenga y maestro en la estrategia, es objeto del predilecto saludo y de la admiración universal?

Si los cantos apologeticos nos recuerdan aquellos ecos de la poesía caballeresca con el Tenerdank de Alemania, las líricas de Karwiensk y epopeya nacional del Kechanowsk de Polonia y Boemia y el *Poema del mio Cid* en España, también la figura del actual triunfador de la causa por la paz, nos trae a la memoria, aquel Califá hamadita *Ben Ali Yahyah*, que tras sostenidas luchas en Córdoba y Sevilla, su reinado en Toledo, llegó

a su mayor apogeo y del que, Romey, con elocuencia, se pronuncia diciendo: «Poetas, sabios, arquitectos primorosos y escritores sobresalientes la habian trocado en el emporio del lujo y de las artes y allá la fantasía oriental se complacia el atribuir a El-Mámún, artefactos dignos de números sobre humanos, afirmando entre otros rasgos, que había encumbrado sobre el Tajo, un Alcázar, cuya techumbre de cristal estaba retratando los movimientos de los peces.»

Expresión esta, en la que acaso, se vé mayor la fantasía que las realidades.

¿Porqué Toledo?

Porque la antigua corte de los visigodos, la ciudad de Yahyah y de Pradilla, hermoso testimonio de nuestras glorias pátrias, hoy lleva el respeto y la admiración que inspiran aquellas ruinas de lo que fué un pasado y abre una nueva página al porvenir de España, siendo todo lo escrito, efecencia del amor a lo grande y sublime que se revela en las conciencias rectas.

Porque Toledo, la que es blasón de hombres ilustres, en cuyo escudo de la ciudad, antes ostentó dos estrellas dos mundos y un león, después representó un rey sentado sobre su trono, por haberlo en ella los godos y por último, adquirió en campo azul una corona imperial de oro, concedida por Alfonso VI, registra, el cortejo luciente de reyes, príncipes, preladados y notables políticos y aparece aureola con la santidad con que la honraron excelsas figuras religiosas como las de Sta. Leocadia, Sta. Mariana, Sta. Ondulia, Sta. Casilda, San Gumersindo y San Ildelfonso y por el valor y las virtudes de militares, como por la riqueza literaria atesorada en parte en sus preciados archivos y bibliotecas.

Porque Toledo, tan admirable al brillar luz evangélica, refiere la antigua tradición, que desde el mismo nacimiento de la Fé, floreció la sede toledana en doctrinas sagradas, suponiéndolo notorio a todo el pueblo, y atribuyéndose, no en vano, al mártir San Eugenio, que recibió la palma antes del año 96, la erección de la misión apostólica; y ella, la ciudad, historia la cronología de sus preladados con el comienzo de varones como di-

cho mártir español y Melancio, que era ya antiguo cuando se celebró el concilio de Eliberi y siguen hasta el arzobispo Don Juan José Donel y Orbe.

Porque Toledo, la ciudad de un pueblo que, al conocer la imprudencia de un enviado que tuvo la irrespetuosidad de decir, que el emperador Napoleón, estaba resuelto a restablecer en el trono a Carlos IV, sabedor, exaltado, lleno de ardimiento, se pronunció con valentía, y, su coraje, sólo pudo calmarse a instancias del Corregidor, de los preladados y propietarios, y después, equivocadamente, al abrir sus puertas al invasor, en 19 de Diciembre de 1808, éste, en una tan funesta aunque pasajera dominación, celebró su entrada, dejando el infausto recuerdo del incendio del suntuoso Convento franciscano de *San Juan de los Reyes*, fundado por los monarcas Don Fernando y Doña Isabel, y quemándose en gran parte (1813) aquel famoso Alcázar.

Alcázar, obra de Carlos V. a cuyo trazo y fábrica, concurren magníficos arquitectos, como Covarrubias, español, «maestro mayor de las obras de la Catedral, donde construyó la capilla de los Reyes Nuevos, ejecutante de numerosos trabajos en el Alcázar de Madrid»; Vergara, apellido que recuerda al autor de la Virgen de la cartuja de Portaceli y fué también el de aquel otro productor de trabajos notables, y un Herrera, a cuyo cuidado, se pusieron todas las obras reales de Aranjuez y de Madrid, después de terminar las del Escorial.»

¡Ave Toledo!

«Que si la magestad artística romana, hubo de recibir el esmerado realce gótico, gozaste de la excelencia de ser corte única de España.

Tu, regia ciudad, así llamada, por ser corte de los emperadores del Oriente, con el privilegio de los Concilios nacionales y en las Cortes de Alcalá, con la prerrogativa de tener lugar apartado y frente al rey, éste, habló por ti, bajo la formula: *Yo hablo de Toledo y hará lo que le mandaré*, sientete renacer porque otro cauillito, llevará en un nuevo y feliz mañana, las esencias de una nueva vida, recobro de tu antiguo esplendor.

E. de Obregón.

Lea V. Noticiero de Soria

Aviso al público

Gobierno Militar de Soria

Se pone en conocimiento del público en general que ante la posibilidad, aunque remota, de un bombardeo enemigo a nuestra Ciudad, se establece el servicio de asistencia facultativa y auxiliar de la Cruz Roja de esta Capital, que montará puestos de socorro en los lugares siguientes:

Colegio del Sagrado Corazón.
—Mayor 22.

Grupo Escolar de San Saturio.
—Bajada del Carmen.

Clinica del Doctor Santa María.
—Caballeros 27.

Además personal de ambulancia y camilleros de la Cruz Roja, se distribuirá por toda la Ciudad para el transporte de los heridos.

Soria 26 de Febrero de 1937.

El Gobernador Militar.

Grégorio Muga

La Comunión Tradicionalista de Buenos Aires

Noticias recibidas, procedentes de Buenos Aires, dan cuenta de haberse celebrado el pasado domingo un banquete en honor del representante del Gobierno de Franco en la capital argentina señor Logendio.

A los comensales, en número de unos cuatro mil, se les sirvió el plato único, destinándose la parte correspondiente del cubierto, a la suscripción para el Estado español.

Asistieron representaciones del Uruguay, Paraguay y Chile. Los discursos fueron radiados por varias emisoras argentinas, y el acto terminó con vivas a España y al generalísimo Franco.

La fiesta, que resultó brillantísima, había sido organizada por la Comunión Tradicionalista de Buenos Aires.

Interesantes noticias de la guerra

Se afirma en París, en los medios bien informados, que ha sido nombrado Embajador de Rusia en Viena, el judío jorobado, hijo «honorario» de la Pasionaria Rosenberg.

Este repugnante bicho, animador de la revolución roja en España, ha creído oportuno que quizá lo pudieran atrapar las tropas de Franco y ha resuelto marcharse a Viena a la ciudad del vals, a mecerse tranquilo entre las olas del de Straus. ¡Por si el Tercio!

Durante la exhibición en Madrid de una película hecha en el frente, con motivo de ver completamente resguardados a Largo y al Miajas en Madrid, se promovió un escándalo formidable.

Los de la F. A. I. se apoyaban en la suposición de que la actitud de los líderes marxistas resultaba «demasiado cómoda» mientras hay milicianos muriendo en el frente.

¡Pero milicianos faíticos, si os están dando el timo de la guitarra!

La emisora roja de Jaén, ha radiado un llamamiento angustioso a los «ejércitos del pueblo» para que construyan fortificaciones y se apresten a la defensa de la capital por que se conoce que el General Queipo de Llano «tiene intención» de ocupar esta ciudad. Hacen llamadas angustiosas y repiten las «bondades» del clima marxista.

¡Osú que mieo errochan!

En aguas del Mediterráneo fué

apresado por los nacionales un barco que se dirigía a Alicante con 130 voluntarios rojos y material de guerra. Fué conducido a Melilla.

Pero ¿Qué hay de la prohibición?

La C. N. T. dice que la táctica de la flota de la República no puede ser peor. Si el mando de la escuadra no tiene idoneidad y lanza todo por la borda sin hacer caso, como lo ha venido haciendo, tendrá la C. N. T. que tomar sus «medidas».

¡Pero so analfabetos si sois más «burros» que un cerrojo! Las que tendréis que tomar serán las de Villadiego que os las sabéis de memoria!

Hace días fueron registrados por las «bandas» de Madrid, los domicilios de los «republicanos» Alcalá Zamora y Alejandro Lerroux.

En la caja de caudales de Alcalá fué encontrado un verdadero tesoro en piedras preciosas y valores del Estado, mientras que en el de Lerroux se encontró documentos y una mujer en ropa íntima.

¡Si cuando se decía que erz un viejo verde....!

El Gobierno de Valencia está decidido a marcharse a Barcelona, en cuya capital ha sido acogida la noticia con franco desagrado.

¡Vaya republiquetas! De Madrid a Valencia de Valencia a Barcelona y de Barcelona a la ¡....!

Muertos por la Patria

En el combate sostenido en el sector de Calamocha (Teruel) en el que intervino como siempre con gran acierto el glorioso Tercio de Requetés Numancia, formado en nuestra Capital, encontraron la muerte luchando valerosamente a la bayoneta los Requetés siguientes: Antonio Maza, Sotero González Redondo, Gregorio Hernández Esteban, Julio Delgado Remacha, Hilario García García, Eleuterio Marquina Martínez y Valentín Muñoz del Castillo, resultando también heridos el Alférez de dicha Compañía Ibáñez y unos Requetés. El Alférez Ibáñez se encuentra muy grave y los demás, leves.

El pasado viernes, fueron traídos a nuestra Capital, los cadáveres de cuatro de ellos.

El entierro se verificó el sábado a las 12 de la mañana concurriendo muy numeroso grupo de personas, las autoridades militares y civiles, Jefes del Requeté, la Junta Carlista en pleno, Jefes de Falange Española, Secciones Pelayos y Flechas, Acción Ciudadana, Guardia Civil, Asalto etc, dándoseles cristiana sepultura a los acordes del Himno

Oriamendi y Marcha del Requeté Numancia.

Descansen en paz éstos héroes, que han ofrendado su vida por la Patria y que Dios los acoja en su seno, mártires de la Religión, el orden y el trabajo.

¡Viva el Requeté Numancia! ¡Viva España!

Las mentiras de los rojos sobre Asturias

Lisboa.—Durante los últimos cinco días se han llevado a cabo violentos combates entre nacionalistas y gubernamentales. En estos combates, las bajas nacionalistas han sido escasas, mientras los rojos han tenido muchos millares.

La noticia de que los marxistas habían cortado la carretera de Oviedo a Galicia y que habían tomado la plaza de toros, es completamente falsa.

El general Martín Alonso, jefe del sector de Oviedo, ha declarado que está satisfechísimo del comportamiento de sus tropas y ha afirmado que los marxistas no habrán quedado con ganas de reincidir después del castigo sufrido, y que no pasará mucho tiempo sin que todo Asturias esté totalmente en poder de los nacionales.

S. E. el General de esta División, ruega la inserción de la siguiente nota:

«Nota del Excelentísimo Señor General Jefe de la División de Soria.

Por conducto de la Jefatura local de F. E. de las J.O.N.S., el camarada de 2.ª línea Fausto Hortelano, me remite un donativo de QUINIEN-TAS PESETAS para que disponga «su empleo mas eficaz en beneficio de nuestra honrosa Causa».

La redacción sobria y sencilla—puro estilo militar—del escrito en que se me comunica este acto generoso de un pequeño industrial de esta plaza, modestísimo entre los de su ramo, y la cuantía del donativo, no pueden ocultar su valiosa significación moral y la lección provechosa de sano patriotismo que una vez mas, avalada por la modestia, dan a España entera los componentes de tan benemérita Organización, que sin tasa y con desinterés, ofrece por la salvación de nuestra Patria su sangre joven y su dinero.

Es de esperar que hechos tan meritorios tengan en Soria frecuente repetición, pues un pueblo que atesora las mas recias virtudes, un pueblo que heredó en la Historia la gloria inmortal de sus antepasados, está mas obligada si cabe, a rebasar el cumplimiento de los sagrados deberes que el patriotismo en las actuales circunstancias nos imponen; unos con su sangre, otros con su GENEROSIDAD, y todos al servicio de España, UNA, GRANDE Y LIBRE.

Los nombramientos de auxiliares temporales

El «Boletín Oficial del Estado», correspondiente al día de ayer, 27 de Febrero de 1937, publica una Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, regulando el nombramiento de auxiliares temporales y el desempeño de clases prácticas.

Durante el presente curso y por lo que respecta a los Centros en los que no se ha abierto la enseñanza, no se hará nombramiento alguno de auxiliares temporales ni ayudantes interinos. Los auxiliares percibirán solamente la gratificación que les corresponda por su cargo, aunque la cátedra esté vacante. Los ayudantes de los centros indicados no podrán percibir haberes de ninguna clase ni aún con cargo a las auxiliares en cátedras vacantes.

En los centros abiertos a la enseñanza, se procurará atender a los mismos con el personal actualmente adscrito y en aquellos en que por la dirección se estime necesario el nombramiento de algún auxiliar o ayudante, se elevará la oportuna propuesta debidamente razonada a la Comisión de Cultura y Enseñanza para la adopción del acuerdo que proceda.

LA VERDAD...

Un dirigente de la F. A. I. rindió en Mataró un homenaje de admiración al heroico general Moscardó

La burda política de embustes y patrañas realizada por el Gobierno rojo desde que se inició el glorioso movimiento nacional, comienza a ser conocida en su propio campo. El juego ha sido descubierto con todo lo que de innoble y vil encerraba, y los engañados han empezado a levantar su voz airada para pedir cuentas de tanta y tanta mentira. Ahora es cuando ven con claridad la verdadera situación de España, y que ya es inevitable el triunfo de nuestro Ejército

Radio Asociación de Barcelona retransmitió anoche un mitin que celebraba en Mataró el Socorro Rojo Internacional, como homenaje al representante en Cataluña de las Repúblicas Sovieticas Antonovo Avseenko.

En el acto intervinieron representantes de todos los partidos y organizaciones antifascistas, y entre ellos el conocido dirigente de la F. A. I. Manuel Buenacasa, quien con una sinceridad verdaderamente admirable, dijo que desde el comienzo de la guerra el Gobierno rojo no había reflejado jamás la verdad.

—Ha tenido que ocurrir—añadió Buenacasa—la catástrofe de Mágiaga para que en los partes oficiales del ministerio de la Guerra apareciera una sombra de verdad.

El orador manifestó a continuación que el Gobierno había presentado al general Moscardó como un cobarde que se encerraba, todo trémulo y acojonado, en los subterráneos del Alcázar, cuando la realidad es muy otra.

«Moscardó—dijo Buenacasa—es un auténtico héroe que supo resistir durante varios meses el asedio de nuestros milicianos, hasta que fué liberado por esas tropas de Franco que están ahora en las puertas de Madrid.»

No puede ser más expresivo ni tener más valor este elogio de Moscardó y de los soldados de España hecho por un dirigente de la Federación Anarquista Ibérica.

Depuración del personal de enseñanza

Burgos.—Una orden dispone que las comisiones depuratoras del personal afecto a la enseñanza, podrán proponer, además de las sanciones que determina el artículo quinto de la Orden de 10 Noviembre de 1936, la suspensión de empleo y sueldo por un período de un mes a dos años y la jubilación forzosa del interesado, siempre que el mismo tenga un mínimo de veinte años de servicio y la inhabilitación para desempeñar cargos directivos de confianza.

¡A buena hora Marañón!

Según informan de París, el periódico «Le Petit parisien» publica una entrevista con Gregorio Marañón, quien se encuentra en aquella capital de paso para Sudamérica.

Como tantos otros políticos, Marañón ha evolucionado también en favor del movimiento salvador de España y acusa contundentemente al Gobierno de Valencia. Declara su horror a la serie de asesinatos «dirigidos» por Casares Quiroga, Azaña, Largo Caballero Companys, etc.

Afirma Marañón que tuvo que huir de España para evitar su muerte y que le salvó la vida la ofensiva de las tropas del generalísimo Franco sobre Madrid, pues los milicianos, atentos a defenderse, olvidaron a las personas señaladas por ellos. La victoria de Franco la considera segura, y la desea con toda el alma.

Una sola cosa importa—dijo Marañón—: que España Europa y toda la humanidad se salven del régimen soviético, de un régimen al que unos cuantos equivocados llevamos a España. La Monarquía en veinte años no mató más que a un solo Ferrer. El Gobierno del frente popular, en seis meses, ha asesinado a treinta y cinco mil españoles. Basta ya, basta de barbarie. La suerte está echada. La victoria del generalísimo es indudable, porque un Ejército regular vence siempre: tiene que vencer a todas las hordas irregulares.

Noticias breves

Madrid.—En otra colisión en el interior de Madrid, ha habido ochenta muertos y cien heridos. Se han producido grandes manifestaciones de protesta contra la Junta de Defensa.

Barcelona.—Se han organizado brigadas de choque, para el servicio interior de la ciudad.

Madrid.—Los anarquistas dirigen grandes ataques al Socorro Rojo Internacional por el mal uso que hace de los fondos.

Sofía.—Han sido ejecutados tres comunistas, acusados del asesinato de tres guardias.

Nueva York.—Hay 44.000 obreros en huelga y 30.000 ocupan las fábricas.

Se teme se extienda a los ferrocarriles, en cuyo caso los huelguistas pasarían de un millón.

Londres.—En Rusia funcionan escuelas de espionaje para niños, al servicio de la G. P. U.

Nueva York.—Ha sido detenido el «Rata público número 1» sobre el cual pesan acusaciones de haber cometido numerosos crímenes.

Perpignan.—Un sacerdote fué insultado por un grupo de milicianos. Salió en su defensa un mutilado de la guerra, que fué apaleado.

Los rojos se dieron a la fuga.

Del castigo infringido a los rojos en el frente de Aragón

Zaragoza.—Se han rechazado ataques rojos en el sector de Vivel del Rio, dejando abandonados en el campo gran cantidad de muertos y heridos.

El material cogido a los rojos en los combates habidos en los últimos días es el siguiente: 250 fusiles; dos fusiles ametralladoras, doce ametralladoras, 500 granadas de mano; un mortero, 35 cajas de municiones para ametralladora, 175.000 cartuchos de fusil; dos cocinas de campaña, ocho automóviles ligeros, una modernísima y completa ambulancia médica, dos depósitos de víveres varios miles de metros de alambre de espino y cincuenta caballos.

Al ser ocupado Vivel del Rio cayó en poder de nuestras fuerzas una importantísima fábrica de harinas intacta, repleta de sacos de trigo y harina, que no pudieron ser retirados por los rojos por la rapidez del avance.

Las bajas de los rojos en los últimos combates, por los cuales se ha avanzado 45 kilómetros, se calculan en quinientos muertos y más de mil quinientos heridos.

Un practicante huído de la zona roja dice que el día que nuestras tropas entraron en Vivel asistió en aquel pueblo a más de trescientos milicianos y no era él el único practicante.

La línea del ferrocarril de Utrillas a Zaragoza está dominada por los nacionales entre Utrillas y Montalbán.

Se han descubierto unos Rayos más eficaces que los Rayos X

Bruselas.—Ha causado gran impresión en el mundo científico la noticia según la cual el profesor Freud, de Austria, ha descubierto unos rayos más eficaces que los Rayos X.

Asesinato de tres oficiales marxistas

París.—Milicianos huídos de la Brigada internacional y llegados a Francia, han manifestado que recientemente fueron asesinados tres oficiales por sus propios soldados, en el frente de Madrid, por una discusión a propósito de la mala calidad del rancho.

Ecós y noticias

Acción Ciudadana

Muy en breve se entregarán a los afiliados el Reglamento y los correspondientes carnets de identidad.

En la provincia existe un gran entusiasmo en las filas de Acción Ciudadana para cooperar con verdadera fé por la causa nacional.

El Gobernador Civil enfermo

Desde hace algunos días guarda cama el Gobernador civil de la provincia don Ramón Enrique Casado, por cuya causa no asiste a su despacho oficial.

Celebraremos que nuestro Gobernador obtenga la mas rápida mejoría.

Tesorería de Hacienda

Se pone en conocimiento de los contribuyentes, que a partir del día 1.º de Marzo próximo queda abierta la recaudación voluntaria de los valores correspondientes al primer trimestre del año en curso en la capital y pueblos de la provincia, hasta el día 31 del mismo mes, ambos inclusive, con la advertencia de que si se dejase transcurrir dicho plazo sin haber efectuado el pago incurrirán en apremio con el recargo del 20 por 100.

Los cuerpos de Investigación y Vigilancia, Seguridad y Asalto honran a su santo Patrono

En atento B. L. M. nos participa el Sr. Comisario de Investigación y Vigilancia don Manuel Blanco Alvarez que en el día de hoy y en la Parroquia de Santa Maria la Mayor para conmemorar la festividad del Santo Angel de la Guarda patrono de dichos cuerpos se ha celebrado una Solemne función religiosa en la que se ha pedido por los funcionarios caídos en el cumplimiento del deber.

Agradecemos la invitación y elevamos una plegaria por el alma de los que fallecieron luchando por la patria.

Un obsequio de don José Morales Orantes, a los heridos

Nuestro distinguido y querido amigo don José Morales Orantes, ha tenido la atención de remitirnos ocho ejemplares de reconocidos autores, para que nosotros los repartamos a los soldados heridos de esta localidad con el fin de que pasen un rato entretenido.

Agradecemos la fineza que los soldados también han de agradecer al buen patriota Sr. Morales Orantes.

La Marcha Real, será el Himno Nacional

Salamanca.—Se anuncia para dentro de muy breves días la publicación de un decreto del jefe del Estado, por el que se declarará Himno Nacional la antigua Marcha Real.

CULTOS RELIGIOSOS

Ayer dieron comienzo en la Capilla de los padres Franciscanos la segunda tanda de ejercicios espirituales para señoras.

Con el Via Crucis dió principio y la primera plática tan interesante como la de la mañana de hoy por el M. R. P. Julio Eguiluz tan conocido en nuestra Capital por sus elocuentes predicaciones.

Fallecimientos

A la edad de noventa y siete años, ha fallecido en nuestra ciudad, la respetable señora doña María de la Paz Arjona Gómez.

Nos asociamos al dolor que experimentan sus apenados sobrinos y demás familia deseándoles resignación para sobrellevar tan dolorosa pérdida.

Operación Quirúrgica

En Vitoria fué sometido a una delicada operación quirúrgica, el valeroso Comandante farmacéutico Militar y héroe defensor del Alcázar de Toledo, don Benito Casado, hermano del Gobernador Civil de nuestra provincia don Ramón Enrique.

El resultado de la operación fué totalmente satisfactorio, lo que celebramos junto con el más firme restablecimiento.

Automovil de San Esteban de Gormaz a Soria

Con objeto de facilitar a los viajeros la llegada a Soria diariamente, a las diez de la mañana, a partir del día cinco de marzo, se establecerá un servicio en automóvil pequeño, dedicado expresamente a transportar el Correo y los viajeros procedentes de Valladolid, a fin de que el ómnibus que hace el servicio normal salga todos los días de San Esteban de Gormaz a las 7,30 llegando a Soria a las diez y regresando a la hora de costumbre.

Godofredo de Marco.

Nota del Gobierno civil

El General Jefe de la 5.ª División Orgánica comunica a este Gobierno Civil que, habiéndose dispuesto por orden de 20 del actual (B.O. n.º 125) que quede en suspenso la concesión de prórroga de 1.ª y 2.ª clase a los individuos pertenecientes a reemplazos movilizados y su concentración en las Cajas para su destino a Cuerpo, ha resuelto que dicha concentración tenga lugar los días 7 al 10 de Marzo próximo, comprendiendo dicho llamamiento a los que disfrutaban de mencionados beneficios de los reemplazos de 1931 a 1937 nacidos en el primer trimestre de este último reemplazo.

TRASPASO

Por no poder atenderlo se traspasa el Bar sito en la calle de Aguirre n.º 4 (Palacio de Allende).

Para tratar con su dueño Angel Rubio.

NOTICIERO DE SORIA

PROPIETARIOS

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

AVISO

Vda. e Hijos de R. J. Chavarri

CARABANA

Lealtad 12. - MADRID

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

LA CATALANA

Compañía Española de Seguros contra Incendios

El Consejo de Administración de esta Compañía, reunido en San Sebastián, acordó constituir provisionalmente la Dirección General y representación auténtica de la misma en Sevilla, Sierpes 20 y 22, (edificio de su propiedad). Con este acuerdo queda oficialmente establecido el normal funcionamiento de la Compañía Española «LA CATALANA» en el territorio sometido al glorioso Ejército Nacional.

Delegación para la provincia de Soria: Don Pablo Marcos de León. Plaza Mayor 6, 2.º SORIA. 3-4

Noticiero de Soria

Suscripción al año 4 pesetas 99 céntimos.

Se hace toda clase de impresos.

Redacción y Administración, Aguirre número 9, SORIA

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros Reunidos

Agentes en todas las provincias

España, Francia y Portugal

48 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIO

SEGUROS CONTRA LA VIDA

Subdirector en Soria.

DON RAFAEL ARJONA

OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

Lea V. Noticiero de Soria

Sanatorio Ginecológico

de

Nra. Sra. de la Esperanza

AGUIRRE NUM. 7

A cargo de los Doctores

Detraux y Mur

Exprofesores jefes Clínicos de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid.

Partos y enfermedades de la mujer.

CONSULTA DIARIA

TELEFONO núm. 129.

Cronica

Para meditar despacio

(CORPORATIVISMO)

Debemos entender al Estado como un hombre colectivo.

No hay hombre perfecto; tampoco hay Estado que lo sea. Pero hombres buenos; en la vida hemos tropezado muchas veces con ellos; ahora bien, es verdad que entendemos por justo aquello que es menos injusto.

Tal ocurre con el hombre; igual sucede con el Estado, con el Gobierno, con la sociedad. El mejor es el menos malo.

Decía Alejandro Weill: «La religión siempre, la razón algunas veces, impiden al hombre hacer el mal, y de esta victoria surge el bien; porque el bien en este mundo no es más que el trofeo de un mal vencido.»

Busquemos al Estado, a la sociedad que de por sí no es justa, un freno.

El freno principal del hombre es Dios, ¿porqué no ha de ser éste también el de la sociedad?

Peró el hombre tiene otro, también venido de Dios: su nacionalidad.

La sociedad constituida como en la mayoría de las partes está y estaba en España, es un número, un montón, y ni el número ni el montón, a nuestro entender, tienen vida; es necesario algo más.

Las piezas de una máquina, sin orden, se convierten en un montón de hie-

rrro; con un orden, con una razón de ser, producen grandes fuerzas y utilidades.

El hombre tiene sus organismos distintos y diferentes que coordinan a un mismo fin.

Si al Estado lo entendemos de igual forma, sin discusiones filosóficas habremos de admitir una razón en los pueblos—Gobiernos—que coordina las funciones de los organismos que necesariamente han de existir.

Organismos vivos y no muertos, aunque paradójico sea el decirlo. Organismos prácticos y no simplemente teóricos.

Aclaremos: La sociedad hoy en la práctica era un montón de hierro, era un regimiento de inválidos en su mayoría, pero regimiento al fin que capitaneaba un Gobierno.

La sociedad debe ser la gran máquina, el gran motor, debe ser un conjunto de regimientos con vida propia cada uno, con intereses cada cual, que se dirigen a un mismo fin con funciones distintas, con un mando supremo común.

Es imperfecta la sociedad, pero hay que llevarla como Dios la hizo.

¿Qué diríamos del hombre que, convencido de su imperfección, empezara a contarse muerto o se empeñara en andar bocabajo?

La razón, pensando con Santo Tomás, viene de Dios, es el freno del hombre. El Gobierno es la razón de la sociedad.

Peró este freno no es razón ni es freno cuando olvida sus deberes y viola principios innatos y sagrados de un pueblo.

Tal pasaba en España. La sociedad iba a la deriva. Sin mando, sin timo-

nel, olvidó las leyes cívicas y humanas y aun las mismas normas de su existencia.

El Gobierno de una sociedad que no ejerce su rigor sobre los desórdenes sociales, que transige con el vicio de un pueblo, que lo fomenta, es el suicida que inyecta morfina en su cuerpo decrepito y lujurioso.

Ese Gobierno no puede no podrá administrar justicia, y en un pueblo no hay bien posible sin ella.

El mal es vicio y el vicio suele alternar con la muerte.

En toda empresa de esta vida hay que empezar por mirar al cielo; hay que coronar los actos con la justicia que solo de allí viene.

Venga un pueblo bueno y una organización buena y será feliz. Traed un pueblo bueno y organización mala y se hará malo.

Peró un pueblo no es una mayoría o minoría envenenada. Mirando a ellas llegó a decir un día el revolucionario arrepenido Sieyes: «Infelices. No saben ser justos y quieren ser libres.»

Que no haya que decirles también: Olvidasteis a Dios y queréis que haya paz en la tierra.

Jorge Villarin

A nuestros suscriptores

Noticiero de Soria como en años anteriores regalará calendario para el año 1937.

Doctor E. Brieva

Especialista de Garganta, Nariz y Oídos

Pasará consulta en Soria, durante los días 4, 5 y 6 de Marzo en su Clínica del

HOTEL COMERCIO

Teléfono n.º 30 SORIA

AVISO

«La Unión y El Fénix Español», Compañía de seguros reunidos

Esta solidísima Compañía que, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección, en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continua aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Capital social y reservas... más de 137 millones de pesetas.

Primas recaudadas en España en 1935..... " " 38 " "

Primas recaudadas en el extranjero en 1935..... " " 54 " "

Valor de los inmuebles de su propiedad..... " " 40 " "

Tit. de NOTICIERO DE SORIA